

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Сидоровой Ирины Александровны

«Динамика показателей иммунного статуса при лечении женщин с урогенитальной хламидийной и уреаплазменной инфекцией», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Вопросы, касающиеся течения и эффективности лечения хламидийной и уреаплазменной инфекций урогенитального тракта, не теряют своей актуальности. В частности, остаются не до конца решенными вопросы, связанные с необходимостью повышения эффективности лечения путем присоединения к антибактериальным препаратам иммунотропных средств. Не до конца ясна картина клинических проявлений уреаплазменной инфекции УГИ, часто встречающейся в настоящее время наряду с урогенитальным хламидиозом. Недостаточно подробно в литературе описаны симптомы смешанной хламидийно-уреаплазменной инфекции. В связи с этим диссертационная работа И.А.Сидоровой является актуальной.

В рамках диссертационного исследования И.А. Сидоровой удалось получить новые данные о клинических особенностях течения уреаплазменной инфекции и смешанной хламидийно-уреаплазменной инфекции в сравнении с хламидийной моноинфекцией у женщин репродуктивного возраста. Автором установлено, что основным проявлением уреаплазменной моноинфекции является уретрит, в отличие от хламидиоза, при котором основным клиническим проявлением является цервицит. При смешанной инфекции присоединение *U.urealyticum* к *C.trachomatis* не изменяет клинической картины цервицита, но увеличивает долю уретрита.

Изучены изменения показателей иммунного статуса: функциональной активности нейтрофилов (ФАН), содержания Т-лимфоцитов, вырабатывающих γ -интерферон (Тл-ИФ) и концентрации γ -интерферона (γ -ИФ) в периферической крови у пациенток в процессе лечения и на основании этого проведена оценка эффективности антибактериальной и комбинированной с иммунотропным препаратом терапии. Установлено, что присоединение *U.urealyticum* к *C.trachomatis* не изменяет показателей иммунного статуса.

Проанализирована динамика иммунных показателей ФАН, Тл-ИФ и γ -ИФ в периферической крови в процессе лечения больных джозамицином, доксициклином и доксициклином в сочетании с иммунотропным препаратом меглюмина акриданапетатом. Установлен иммуномодулирующий эффект джозамицина, что доказывает достоверное

повышение показателей ФАН, Тл-ИФ, и γ -ИФ в сыворотке крови в процессе монотерапии. На основании полученных данных доказано, что включение иммунотропного средства в лечение хламидийной и уреаплазменной инфекции не повышает его эффективности, а элиминация *C. trachomatis* и *U. urealyticum* достигается при воздействии этиотропных антибактериальных препаратов.

Полученные автором новые данные имеют существенное практическое значение, а также их необходимо использовать в учебном процессе по специальностям «Дermатовенерология» «Акушерство и гинекология», «Урология».

В целом построение работы логично. Достоверность проведенного исследования подтверждается достаточным количеством наблюдений. Статистическая обработка материала проведена с использованием современных методик, что подтверждает достоверность полученных результатов. Основные положения, выводы и практические рекомендации базируются на убедительных данных, их глубоком анализе и научно обоснованы.

Таким образом, диссертационная работа Сидоровой Ирины Александровны основана на достаточном числе исходных данных, автореферат написан грамотно, доходчиво, хорошо оформлен, по своей актуальности, научной новизне и практической значимости результатов соответствует требованию пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Профессор кафедры дерматовенерологии и
косметологии с курсом клинической
лабораторной диагностики ИППО
ФГБУ ГНЦ ФМБЦ им. А.И. Бурназяна ФМБА России,
доктор медицинских наук, профессор

г. Москва, ул. Живописная, д. 46, 123098
тел. 89096405611, e-mail: rachmatulina@cnikvi.ru

М.Р.Рахматулина

Подпись М.Р. Рахматулиной заверена:
рук. здравпсы отв. кадров С.Г. Г. Г. Серокина

